
 KAKO MOTIVIRATI DIJETE NA UČENJE? 

 

Ako ste ikada sreli dijete u dobi od 3-4 godine primjetili ste da su puni pitanja 

(kako?, zašto?), uvijek željni novih znanja i iskustava. Na žalost, čini se da kraj 

dođe kad krenu u školu. Činjenica je da se tijekom školske dobi većina djece 

pretvore u mrzitelje učenja, kojima je škola teret i muka. Rijetki su oni koji će 

na kraju osnovne i srednje škole još reći da vole učiti. Ali, djeca ne postanu 

nezainteresirana i lijena sama od sebe. Ona to nauče. 

Čest problem je što su ocjene postale same sebi cilj i to cilj koji nije djetetov, 

već roditeljski, tako da dijete nema osjećaj da uči zbog sebe i postiže nešto 

za sebe, već da je to nešto što odrađuje za roditelje. Vrlo često svu 

odgovornost za učenje i školski uspjeh roditelji, osobito tijekom osnovne 

škole, preuzmu na sebe, tako da dijete sve manje brine i razmišlja o školi jer 

je naučilo da to zapravo i nije njegova briga i da će roditelji reagirati. Tako 

djeca propuste usvojiti radne navike i preuzeti brigu o školi. Roditelji trebaju 

postupno, u skladu s uzrastom djeteta, prepuštati odgovornost za školu 

djetetu. To znači da dijete počne samo spremati torbu za školu, brinuti o 

zadaći (što ima za zadaću, je li je napisana ili nije), podizati knjige za lektiru iz 

knjižnice, navijati si sat i samo ustajati na vrijeme. Naravno da to sve neće 

raditi prvašić, no već tijekom prvog razreda bi većina djece mogla preuzeti 

brigu oko pakiranja torbe, a i veći dio brige oko svoje zadaće. 

Vrlo česta, iako dobronamjerna, greška roditelja je konstantno ispravljanje, 

prigovaranje djetetu i djeljenje savjeta na svakom koraku. To ometa 

komunikaciju na svim razinama, te se djeca na taj način uče da ne mogu sama 

riješiti problem, da to za njega/nju čine roditelji. Cilj roditeljstva općenito je 

osposobiti dijete da postane samostalna odrasla osoba, a dio toga je i 

samostalnost u školi, bilo po pitanju učenja i brige za svoj uspjeh, tako i po 

pitanju odnosa s vršnjacima i učiteljima. Dijete je potrebno podržavati i 

ohrabrivati, a to bi značilo izbaciti iz svog vokabulara izjave kao što su: “Kako 

ti se to moglo dogoditi?”, “Ne budi glup/a!”, “Kako to ne razumiješ!? Uključi 

malo mozak”, “Totalna si lijenčina!” i dr.,  koje djetetu ruše samopoštovanje i 

samopouzdanje te demotiviraju za bilo kakve daljnje pokušaje. Više 

razumijevanja u razgovoru, tolerancija na pogreške, usmjerenost na dijete, a 

ne na svoje osjećaje – važni su za djeteovu motivaciju za daljnji rad. 

Roditelji trebaju uložiti više truda oko zadaća u početku školovanja – jer 

dijete treba naučiti kako rješavati probleme, analizirati, izvlačiti zaključke, 

što traži više vremena od jednostavnog davanja gotovih rješenja. No, to je 



način kako će dijete naučiti samo rješavati svoje zadaće i naučiti kako 

učinkovito učiti. Učenje je težak intelektualni posao i nikoga ne možete 

natjerati da nešto nauči ako on to ne želi. Djeci treba pomoći da nađu 

korisnost onog što uče, kakve to ima veze sa drugim već naučenim gradivom, 

kakve veze ima sa svakodnevnim iskustvom. 

Česta greška roditelja je da školi daju prevelik značaj. Djecu svakodnevno 

pitaju što je bilo u školi, ali odgovori koje traže su isključivo usmjereni na 

ocjene i postignuće. A u školi se događa još puno toga, prijatelji, zaljubljivanja, 

odnosi s učiteljima, zanimljivi ili dosadni satovi. Na sve to treba obratiti 

pozornost. 

Na kraju evo nekoliko konkretnih primjera kako motivirati djecu na učenje: 

 Sugerirajte djetetu da samo sebi postavi i odredi cilj u vezi učenja 

(koliko i kako će učiti) 

 Neka zadatak shvati kao izazov: Da vidim koliko mogu ostvariti? 

 Neka napravi popis onoga što treba obaviti – sjajan je osjećaj kad bude 

precrtavao/la obavljeno. 

 Recite djetetu da poslove treba razdijeliti u više manjih, jednostavnijih 

i lakše ostvarljivih ciljeva. 

 Treba napraviti redoslijed obavljanja poslova – štediti na vremenu. 

 Neka postaviti sebi nagrade za obavljen posao – ako dobro obavim posao, 

priuštit ću sebi (samomotivacija je važna) 

 Treba podsjetiti dijete na dobre strane svog rada: Šta dobiva učenjem? 

 Treba naučiti dijete da se pridržava plana i vremenskog roka 

predviđenog za obavljanje zadataka. 

 Naučite djecu da koriste bilješke, podsjetnike, olakšice pri 

zapamćivanju. 

  Naučite dijete da prepozna ono što bi ga moglo ometati i da to 

eliminira. 

 Razvijajte optimizam kod djece – šanse za uspjeh će se povećavati! 

 Iskoristite svaki uspjeh djeteta kao dodatnu motivaciju za dalji rad. 

 Nagradite dijete nekom sitnicom, znakom pažnje, ugodnom šetnjom do 

obližnjeg parka ili slastičarne, piknikom, omiljenim jelom, druženjem sa 

rodbinom, posjetom galeriji, kinu, gađanjem jastucima, pravljenjem kule 

od blata ili pijeska i sličnim aktivnostima za koje pouzdano znate da 

dijete oduševljavaju. Pri tome izbjegavajte obećanja (posebno ona 

pusta), skupe poklone i novčane nagrade! 

 Dajte mu do znanja da ima pravo pogriješiti: Neka ima pravo da 

pogriješi : Neka zna da nitko nije savršen, ali da se treba truditi! 



      

 


